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voluto, perciò, a t t ende re l ' i n s e g n a m e n t o del-
l 'esper ienza, perchè a quel Decre to b i sogna 
ar recare modif icazioni ed agg iun te . Ecco la 
rag ione del r i t a rdo . 

10 prendo i m p e g n o di p resen ta re in no-
vembre a l l ' approvaz ione del la Camera il De-
creto di cui si t r a t t a ; e procurerò di togl ie re , 
pe r quan to sia possibi le , le sconcordanze ed 
an t inomie che vi si t rovano. 

Dopo ciò, p rego l 'onorevole Luzza t to At t i l io 
di r i t i r a r e i l suo ordine del giorno, p rendendo 
at to del la mia dichiarazione. 

Presidente. Onorevole Luzza t to At t i l io , con-
sente a r i t i r a r e l ' o rd ine del giorno, p rendendo 
at to del la d ich iaraz ione del l 'onorevole mi-
n is t ro ? 

Luzzatto Attilio. Non posso che accogliere i l 
desider io del l 'onorevole min i s t ro e p rendo 
a t to del la sua promessa ; avre i des idera to che 
essa fosse fa t t a , anziché ad u n singolo depu-
ta to , al la Camera in t ie ra , ma l 'onorevole mi-
n i s t ro del le finanze è t a le persona che quando 
ha f a t t a u n a promessa non occorre che essa 
sia cons ta ta ta da a lcuno perchè sia adem-
piu ta . R i t i r o d u n q u e i l mio ordine del giorno. 

Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l 'onorevole 
L u z z a t t i Lu ig i . 

Luzzatti Luigi. P e r una sempl ice d ichiara-
zione. Io sono p i e n a m e n t e d 'accordo che si 
debba lasc iare la ques t ione al p u n t o in cui 
l ' abb iamo messa. Solo u n a c i f r a vogl io non 
ret t i f icare , ma esporre. 

11 min i s t ro dice: le dogane h a n n o reso 
g ià 23 mi l ion i di più , ed in ques to magg io re 
in t ro i to il g rano c 'en t ra per una buona par te , 
ma v i é u n aumen to anche su a l t re voci. 

Ora su 23,947,000 l i re di aumento d ' en t ra t e 
pe r 22,914,000 si debbono al grano, qu indi , 
se non ci fosse s ta to u n cat t ivo raccolto, oggi 
non si po t rebbero sciogl iere i n n i al magg io r 
p rovento del la finanza. 

Presidente. Ha facol tà di pa r l a r e l 'onorevole 
re la tore . 

Vendramini, relatore. Credo che oggi p i ù che 
m a i sia ufficio del re la tore di l imi t a r s i a di-
fendere g l i s t anz iamen t i propost i dal la G iun ta 
genera le del bi lancio, ed al caso scagionare 
la G i u n t a stessa dal le censure, che fossero 
f a t t e al le sue propos te . 

Seguendo questo cr i ter io, non avendo g l i 
o ra to r i ch i ama ta in a lcun modo la G i u n t a 
del b i lanc io ad una discussione ne l senso so-
praccennato , credo superf luo in t e rven i r e -nella 
discussione genera le , e mi r i se rvo a d i fen-

dere g l i s t anz iamen t i se sa ranno propos te 
modif icazioni ai capi tol i . 

Presidente. Ven iamo ai capi tol i . Quel l i sui 
qua l i nessuno chiede di pa r l a r e s ' i n t e n d o n o 
app rova t i con la sempl ice le t tu ra . 

T I T O L O I . Entrata ordinarli. — Categor ia 
p r ima . — Entrate effettive. — Redditi patrimo-
ni .li dello Stato. — Capitolo 1. R e d d i t i pa -
t r imon ia l i del demanio dello Stato, 5,468,227 
l i re e centes imi 89. 

Capitolo 2. P r o v e n t i dei ben i del demanio 
pubbl ico, l i re 1,060,000. 

Capitolo 3. R e d d i t i p a t r i m o n i a l i di en t i 
mora l i a m m i n i s t r a t i dal demanio, l i re 940.000. 

Capitolo 4. R e d d i t i pa t r imon ia l i del l 'asse 
ecclesiastico, l i re 2,850,000. 

Capi tolo 5. P rodo t t i delle min ie re del-
l 'E lba e degl i s t ab i l imen t i minera r i , 945,950 
l ire. 

Capi tolo 6. P r o v e n t i dei cana l i Cavour, 
l i re 2,769,500. 

Capitolo 7. In te ress i di t i to l i di 'credito 
e di azioni i ndus t r i a l i possedut i dal tesoro, 
l i re 245,594.59. 

Capi tolo 8. In te ress i dovu t i sui . c red i t i 
de l l ' ammin i s t r az ione del tesoro, l i re 50,000. 

Capi tolo 9. R icupe ro di fìtti di pa r t e de i 
locali adde t t i ai serviz i governa t iv i , 525,104 
l i re e centes imi 97. 

Capi tolo 10. Pa r t ec ipaz ione dello Sta to sui 
p rodot t i lordi del le fe r rov ie cos t i tuen t i le r e t i 
p r inc ipa l i Medi te r ranea , Adr i a t i ca e Sicula, 
l i re 60,133,000. 

Capitolo 11. P rodo t to delle l inee comple-
m e n t a r i cos t i tuent i le re t i secondarie Medi-
te r ranea , Adr ia t i ca e Sicula, escluse le quote 
devolute a i r i spe t t i v i fond i di r i se rva (Arti-
colo 73 dei cap i to la t i per le re t i Medi te r ra -
nea e Adr ia t i ca , ed art icolo 69 di quel lo pe r 
la re te Sicula), l i re 14,078,000. 

Capi tolo 12. Par tec ipaz ione dello Stato 
sugl i u t i l i ne t t i del le società esercent i le re t i 
Medi te r ranea , Adr i a t i ca e Sicula (Art icol i 24, 
27 e 21 dei r i spe t t i v i con t ra t t i d i esercizio), 
per memoria. 

Capitolo 13. P r o d o t t i lordi del servizio di 
nav igaz ione a vapore sul lago di Garda (Ar-
t icolo 29 del con t ra t to di esercizio de l la rete 
Adria t ica) , soppresso. 

Capitolo 14. P rodo t to delle fe r rovie dello 
Stato eserc i ta te da l la Società vene ta pe r im-
prese e cos t ruz ioni pubbl iche , al ne t to dei 
co r r i spe t t iv i di esercizio, l i re 21,400. 

Capi tolo 15. Compar tec ipaz ione dello Stato 


